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ÅRSBERETNING 2006 (1.1. – 31.12.)

Det nasjonale støymålet har også i 2006 hatt hovedprioritet. Vi har i den
anledning hatt flere møter med politisk ledelse i både Miljøvern- og
Samferdselsdepartementet, blant annet med statsrådene Helen Bjørnøy 
og Liv Signe Navarsete.

En direktoratgruppe foreslo i mars overfor Miljøverndepartementet at
nasjonalt støymål skal oppheves, og erstattes med mindre ambisiøse 
mål. Støyforeningen tok sterk avstand fra dette, og tok initiativ til et
protestopprop som fikk tilslutning fra 18 landsomfattende miljø-, 
helse- og beboerorganisasjoner samt et stort antall lokale 
velforeninger og andre lokale/regionale organisasjoner.

Støyforeningen fremmet videre sine synspunkter overfor Stortingets 
energi- og miljøkomité samt transport- og kommunikasjonskomité 
under høstens statsbudsjetthøringer. En samlet opposisjon krevde i 
energi- og miljøkomiteens budsjettinnstilling at nasjonalt støymål 
opprettholdes og følges opp.

Det har videre vært økt oppmerksomhet omkring nasjonalt støymål i
massemedia, med gode oppslag blant annet i TV2-nyhetene, NRK 
Dagsnytt, Aftenposten og VG-nett. Mot slutten av året varslet tidligere
miljøvernminister Børge Brende en stortingsinterpellasjon om støy, 
den første siden 1991.

Andre sentrale gjøremål i 2006:
- Strategiplanen, som styret vedtok i 2005, ble sendt til alle 

medlemmene sammen med innkallingen til årsmøtet 2006. 
Strategiplanen har lagt føringer for det daglige virket og 
prioriteringer og satsninger styret har gjort, med de 
begrensninger som ligger i at sekretariatet har hatt ressurser 
langt under det forutsatte. Strategiplanen brukes også som 
presentasjon av foreningen i møte og samarbeid med andre.

- Støyfri dag ble markert 26. april
- To nye årlige priser ble innført. Snegleprisen gikk til 

Forsvarsbygg Utvikling Østerdalen, og prisen Årets støydemper 
til Frp-politiker Torstein Larsen, Orkdal.

- Uno Abrahamsen ble i september innvalgt for Støyforeningen 
som nytt norsk styremedlem i European Environmental Bureau.
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- Konferansen Stillhet og ro – verdier og kunnskap ble holdt i 
desember, i samarbeid med SFT og Dir. for naturforvaltning.

- I desember anmeldte vi Løvenskiold skytebane for brudd på lov 
om helligdagsfred. 

- Verve- og informasjonsmateriell utarbeidet. I løpet av høsten ble 
det utarbeidet og trykket opp 10 000 brosjyrer og 2 000 plakater. 
En del ble distribuert til medlemmene i desember, med invitasjon 
til å verve.

- En oppgradering av de tekniske sidene ved vårt nettsted ble 
påbegynt i 2006. Det var ikke avsluttet ved utgangen av året.

STØYFRI DAG 2006

Denne internasjonale markeringen var i 2006 på onsdag 26. april.

NRK:
Dagsnytt intervjuet styreleder om nasjonalt støymål m.m. Nitimen intervjuet daglig leder 
om Støyfri dag, snegleprisen, handlingsplanen for det nasjonale støymålet og mer.

Stavanger - miljømarsj: Grønn Hverdag, Turistforeningen og kommunen inviterte 
barnehagene i byen til miljømarsj rundt Mosvannet – der noen poster var på støy. Dette er 
en årlig miljømarsj (som del av prosjekt Grønne barnehager), som tidligere har gått i mai. 
Rapport fra arrangørene: 

Nå er vi ferdige med miljømarsjen. Det ble en stor succes! Full pressedekning 
(NRK Rogaland, både radio og TV, TV Vest og Stavanger aftenblad) og ca. 
200 glade barn og voksne. Fikk kun gode tilbakemeldinger. Siden NRK Rogaland 
var med kan det jo være at de viser det på Dagsrevyen i kveld.

Oslo - fuglelytting: Oslo og Omland Friluftsråd og Oslo Elveforum holdt fuglelytting fra 
kl 07.00 med 30 elever og lærere fra Gamlebyen skole. Christine Sunding, ornitolog/OOF 
ledet an opp Alnaelva inn i Svartdalen). NRK Østlandssendinga Radio sendte 
direkteinnslag og Akers Avis Groruddalen var med - og trykket reportasje.

Skedsmos ordfører vil utrede støyskjerming: Skedsmos ordfører benyttet dagen til å 
ta initiativ til at kommunen skal bruke 1 mill kr til å utrede støyskjerming for 5 000 
beboere, også med bakgrunn i at sentrale myndigheter ikke har gjort nok.

Avisinnlegg:
Et medlem av Støyforeningen og hennes naboer benyttet anledningen til å ta opp 
støyforholdene langs Europaveien gjennom Lillehammer, i Gudbrandsdølen Dagningen.

Nyhetsbrev: 20. april sendte vi ut vårt første e-nyhetsbrev til 950 medlemmer/media/andre, 
der Støyfri dag var et av temaene, og vi summerte opp dagen i et nyhetsbrev den 28. april.

For første gang siden vi startet med å markere Støyfri dag i 2000 ble det ikke noe 
spørsmål i Stortingets spørretime.

”Sykle-til-jobben”-kampanjen hadde oppstart samme dag, uten at vi hadde noen kontakt 
med arrangørene verken i forkant eller senere.

Støyforeningen fikk ikke lagt mye innsats i forberedelsene av dagen, og det var heller 
ikke budsjettert midler til dagen.
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ÅRETS SNEGLEPRIS OG ÅRETS STØYDEMPER 2006

Bekjentgjøringen av at Forsvarsbygg Utvikling Østerdalen er mottaker av Årets sneglepris 
2006 nådde opp i NRK Dagsnytt, der styreleder ble intervjuet. Samme/lignende innslag 
rullet også i NRK Hedmarks sendinger. 

Prisen som Årets støydemper 2006 gikk til Torstein Larsen, fylkesleder i Sør-Trøndelag 
Fremskrittsparti. Bekjentgjøring og utdeling skjedde på Fremskrittspartiets landsmøte på 
Gardermoen 6. mai.

PROSJEKTER

Konferansen Stillhet og ro – verdier og kunnskap
115 deltok da Støyforeningen, Direktoratet for naturforvaltning og Statens forurensnings-
tilsyn holdt konferanse den 7. desember. Foranledningen var blant annet at evaluerings-
rapporten/e fra prosjektet Motorferdsel og samfunn ble framlagt en måneds tid tidligere.

23 morgenfriske deltakere innledet kl 07.00 med lydvandring og ettertanker.

Et eget nettsted for konferansen ble opprettet: http://stillhet.stoyforeningen.no/
På nettstedet er konferanseprogrammet, bakgrunnsinformasjon og nyhetssaker m.v. 
De fleste innledningene ligger der, og konferansens avsluttende debatt refereres.

Lydvandring
Sakkyndig Nils Faarlund introduserte lydvandring under en konferanse ved St. Andrews 
Universitet i Skottland, og ved besøk til høgskoler i Norge.

Miljø & helse
Et samarbeid med tidsskriftet Miljø & helse om et temanummer om støy i kommunene ble 
påbegynt på høsten, med mål om utgivelse utpå nyåret 2007. Bladet skal distribueres til 
etater og kommunale utvalg via rådmannen i alle landets kommuner. Samtlige medlemmer 
av Støyforeningens sakkyndige råd er blant de mange bidragsyterne til temanummeret.

NASJONALT PÅVIRKNINGSARBEID

Nasjonalt støymål
Arbeid for å fremme det nasjonale støymålet har altså hatt topprioritet også dette 
arbeidsåret. Det har i den forbindelse vært en omfattende møtevirksomhet med sentrale 
beslutningstagere. I tillegg til to møter med samferdselsministeren, et møte med 
miljøvernministeren og et møte med personlig rådgiver Morten Wasstøl i 
Miljøverndepartementet, har det vært omfattende oppfølging pr telefon, SMS og e-post.

Vel 20 stortingsrepresentanter, fordelt på alle partier og flere komiteer, mottar jevnlig 
Støymåler’n. 

Innstillingen fra en direktoratgruppe 24. april med forslag om en ny nasjonal
handlingsplan mot støy ble av Støyforeningen kalt et forsøk på å begrave det som har 
vært offisiell norsk støypolitikk de siste seks årene.

Følgende brede protestopprop ble etter dette initiert fra foreningen, og offentliggjort i 
august:
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NASJONALT STØYMÅL MÅ FØLGES OPP – IKKE SKRINLEGGES !

En direktoratgruppe har foreslått overfor Miljøverndepartementet at gjeldende mål 
for bekjempelse av støyplager i Norge skal oppheves. Dagens mål går ut på å 
redusere støyplagene med 25 prosent innen 2010, sammenlignet med 1999. 
Gruppen er innbyrdes uenig, og presenterer derfor tre ulike alternativer. Alle er 
både mindre ambisiøse og mindre handlingsfremmende enn dagens mål. 

Gruppens forslag bryter klart både med regjeringens løfter i Soria Moria-
erklæringen og med et enstemmig vedtak i Stortingets energi- og miljøkomite i juni i 
fjor. Å gå bort fra dagens mål betyr å ta bort presset fra de instansene som har 
ansvar for å følge det opp, og dermed skyve det som finnes av forpliktelser ut i tid. 
Tidligere erfaringer med å revidere tilsvarende mål (for eksempel om stabilisering 
av energiforbruket) tilsier at utsettelser lett fører til handlingslammelse.

Undertegnede miljø-, helse- og beboerorganisasjoner ber departement, regjering 
og storting om å avvise direktoratgruppens anbefalinger. I stedet bør man holde 
fast på dagens målsetting, og etter beste evne forsøke å følge opp tidligere 
forpliktelser. En innfrielse av det nasjonale støymålet vil gi folk flest en tydelig 
merkbar reduksjon i støybelastningen. For å få dette til kreves det blant annet langt 
sterkere satsing enn i dag på konkrete tiltak som kan hjelpe støyutsatte. I tillegg 
kreves det at støyproblematikken gis langt bredere rom innenfor offentlig 
planlegging. Dette gjelder både veitrafikken, som står for om lag 80 prosent av 
støyplagene, og andre saker slik som flyplassutbygging, skytefelt, skytebaner og 
vindturbinanlegg.

Direktoratgruppens rapport bekrefter at omfanget av dagens støyproblemer i Norge 
er meget stort. Bortimot en halv million mennesker er registrert som mye eller sterkt 
plaget av støy ved boligen sin. I tillegg kommer støy på arbeidsplassen og i 
fritidssammenheng. Manglende oppfølging av det nasjonale støymålet har gjort at 
plagen øker i stedet for å minske. Regjering og storting må nå sørge for å følge opp 
løftene til de støyrammede i praksis.

TILSLUTTEDE ORGANISASJONER:

18 landsomfattende organisasjoner:
Norsk forening mot støy, 4H Norge, Miljøagentene (Blekkulf), Den Norske Turistforening, For Jernbane, 
Forum for miljø og helse, Framtiden i våre hender (FIVH), Friluftslivets Fellesorganisasjon (FRIFO), 
Miljøvernforbundet, Natur og Ungdom, Natur-Kultur-Helse Norge, Naturvernforbundet, Norges Velforbund, 
Norsk Akustisk Selskap, Norsk Yrkeshygienisk Forening, Syklistenes Landsforening, Trafikkaksjonen, Zero.

12 lokale og regionale grupper som arbeider med støysaker:
Aksjonen for nedleggelse av Prinsdal skytebane (Oslo), ALLGRØNN (Oslo), Berørtes 
Interesseorganisasjon – Regionfelt Østlandet (BIO-RØ) (Rena), Fellesforum for Heistad, Brattås og 
Skjelsvik (Porsgrunn), FJORDNETT GRENLAND (Samarbeidsnett for god planlegging i og ved fjordene i 
Grenland, Porsgrunn), Folkeaksjonen Redd Eidangerfjorden (Porsgrunn), Forening mot unødig flystøy 
(Ullensaker), Foreningen til ski-idrettens fremme (Oslo), Groruddalen Miljøforum (Oslo), Selskabet for Oslo 
Byes Vel, Stopp rasering av kysten (Ålesund), Østmarkas Venner (Oslo).

Lokale velforeninger:
Asker Velforbund (Asker), Brådalssvingen Vel (Gjerdrum), Burås Vel (Hakadal), Egne Hjem Vel (Bærum), 
Eldsbakkane Vel (Bergen), Gjelleråsen Vel (Nittedal), Hagatun Velforening (Larvik), Hagelund Velforening 
(Ringsaker), Hallaråker Gardslag (Bømlo), Heistadtangen Sameie A (Porsgrunn), Hemnesberget Vel 
(Hemnes), Herøya Vel (Porsgrunn), Jendem Velforening (Molde), Kongsskogen Vel (Asker), Krossleite 
Velforening (Sveio), Kylstad Vel (Ringsaker), Lierskogen Vel (Lier), Moldegård Vel (Molde), Nedre Høn Vel 
(Asker), Nordstrand Velforening (Oslo), Røyskattveien Velforening (Skien), Sameiet Risesvingen 
(Lillehammer), Slevik Vel (Fredrikstad), Skeieneskogen Vel (Sandnes), Skui Vel (Bærum), Slettebrekko 
Velforening (Fjell), Solsvik Grendalag (Fjell), Tiller Vel (Trondheim), Tonstadbrinken Velforening 
(Trondheim), Varen Velforening (Randaberg).
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Høringsuttalelser og andre innspill til sentrale myndigheter
12.1. Innspill til revideringen av Vegdirektoratets rapport Helseeffekter av vegtrafikkstøy.
6.3.   Innspill til Miljøverndepartementets behandling av klagen over konsesjonen for 
          Regionfelt Østlandet.
21.4. Høringsuttalelse til Helse- og omsorgsdepartementets forslag til veileder for 

nærmiljøanlegg.
2.5.   Kommentarer til en direktoratsgruppes (8 direktorater) rapport om handlingsplan for det 

nasjonale støymålet
6.7.   Høringsuttalelse til Samferdselsdepartementets vurdering av en tredje rullebane på 

Gardermoen.
7.9.   Innspill til Olje- og energidepartementets tilskuddsordning for varmepumper
15.12.Høringsuttalelse til Miljøverndepartementets forslag til nasjonale retningslinjer for 

planlegging og lokalisering av vindkraftanlegg

Varmepumper
En av sakene som det har vært økt interesse for i 2006 er varmepumper. 200 000 
varmepumper er installert landet rundt, og både dårlig lydkvalitet og feilplassering er 
blant årsakene til at det ender med nabokonflikter. Vi har de siste årene gjort innspill 
overfor bransjen, særlig Norsk varmepumpeforening, så vel som Enova og Olje- og 
energidepartementet. Ved årets utgang ble det gjort avtale med Varmepumpeforeningen 
om at sakkyndig Jan From skal undervise på kurs for installatører samt utarbeide et 
kursdokument om støy fra varmepumper.

Mens vi venter på klagebehandlingen av konsesjonen for Regionfelt 
Østlandet
SFT ga våren 2004 Forsvarsbygg konsesjon til bruk av Regionfelt Østlandet.
Støyforeningen klaget i 2004, og spilte inn noen ganger i 2005. I mars 2006 uttrykte vi vår 
bekymring til Miljøverndepartementet for at nye opplysninger om økt jagerflyaktivitet, 
manglende kontrollmuligheter og en utvanning av de virksomhetsfrie periodene, kan bety 
større støyplage enn forutsatt. Heller ikke i 2006 kom endelig konsesjon fra 
Miljøverndepartementet.

MEDIEDEKNING

I tillegg til mediedekningen i forbindelse med markeringene av Støyfri dag, har vi 
gjennom året hatt vel 30 avisoppslag der Støyforeningen er nevnt. Styreleder ble 
intervjuet i TV2-nyhetene den 11. desember om det nasjonale støymålet. Støyforeningen 
har også deltatt i NRK FrokostTV (sakkyndig Ørn Terje Foss og daglig leder), NRK Sånn 
er livet (Nils Faarlund 6. desember) og blitt intervjuet i flere av NRKs distriktssendinger. 
Støyforeningen har vært omtalt i forbindelse med store reportasjeserier om støy i 
Aftenposten, VG og Dagsavisen. Det merkes en sterkt økende interesse for støysaker og 
støyproblemer i lokalaviser rundt om i landet.

LOKALT ENGASJEMENT

Veiledning i lokale saker
Støyforeningen mottar mange spørsmål og gir mange råd i en rekke lokale saker, likeså 
gjerne til lokale grupper så vel som offentlig forvaltning og andre. Vi formidler informasjon 
av faglig så vel som organisatorisk karakter, herunder kontakt til andre som har erfaring 
med lignende saker eller som på annen måte kan yte og være til nytte. Med de knappe 
ressurser sekretariatet rår over og de mange som trenger vegledning tilstrebes hele tiden 
tilrettelegging for selvhjelp. 
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Flere av Støyforeningens tillitsvalgte jobber meget aktivt med støyrelaterte lokale saker. 
Disse oppnår tyngde til det lokale arbeidet gjennom den input de får fra Støyforeningen 
og vårt brede nettverk, og de arenaer de får lettere tilgang til.

I tillegg til Groruddalen og Regionfelt Østlandet er arbeidet for nedleggelse av Prinsdal 
skytebane blant de lokale sakene vi har prioritert. Vi har deltatt i møter med berørte, og 
hatt kontakt med myndigheter, herunder hadde vi en deputasjon i Oslo bystyres 
samferdsels- og miljøkomité den 12. juni med alternative lokaliseringer av skytebane når 
Prinsdal nedlegges. Vi uttalte oss om forslaget til reklameplan for Oslo. Sammen med 
Oslo Kommunale Leieboerorganisasjon ble byens ordfører oppfordret til å ta tak i de 
uverdige lydforholdene i mange av byens kommunale leiligheter. Daglig leder innledet på 
møte om støy i regi av Lambertseter 2003 (interessegruppe for ti borettslag i Oslos første 
drabantby). 

Vi uttalte oss til Stiftelsen Miljømerkings forslag til svanemerkeordning for restauranter. 
Vi protesterte skriftlig til en rekke flyselskaper om planene for å tillate mobiltelefon i fly. 

Andre saker som har kommet opp er støykonsekvenser at planene om økt militær 
lavflygning med jagerfly ut fra Bodø og Ørlandet flystasjoner.

Vi hadde god kontakt med berørte naboer til Gardermoen flyplass under Høyesteretts 
behandling av saken de hadde anlagt mot Oslo lufthavn.

Berørte naboer til en rekke skytebaner har i høst henvendt seg til Støyforeningen.

Støyambassadørene
Et år før valget den 10. september 2007 ble Støyforeningens medlemmer i lokalpolitikken 
rundt om i landet, våre støyambassadører, oppfordret til å foreslå kommunale tilskudd til 
støytiltak i forbindelse med kommunebudsjettet for 2007. De ble også bedt om å melde 
tilbake forslag – på tvers av alle partigrenser - til hva Støyforeningen før valget kan spille 
inn til (alle) partiene, sentralt så vel som til kommune- og fylkespartier. Lite kom inn, og 
saken ble ikke fulgt opp.

Folkemøte i Rygge om sivil flyplass
Sakkyndig Ørn Terje Foss holdt foredrag om støy og helse da Naturvernforbundet i 
Østfold holdt folkemøte med 300 frammøtte om planene om Rygge som sivil flyplass.

Støy til besvær i Kristiansand
Kjell Dahle var foredragsholder da Kristiansand og Omegns Huseierforening i tilknytning 
til sitt årsmøte i juni holdt åpent møte.

Løvenskiold skytebane anmeldt for brudd på lov om helligdagsfred
I desember anmeldte vi Løvenskiold skytebane i Bærum kommune til ØKOKRIM for 
brudd på helligdagsfredsloven. Anmeldelsen kom i retur med anbefaling om å sende den 
til det lokale politidistrikt. Det ble gjort, og saken etterforskes der. Sakkyndig Dag Holmen 
har bistått både juridisk og i media.
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INTERNASJONALT ARBEID

European Environmental Bureau (EEB)
Daglig leder deltok 22. september på EEBs årskonferanse om hvordan EU kan styrke sitt 
lederskap på miljøområdet, og EEBs årsmøte den 23. september. 

Uno Abrahamsen nytt norsk styremedlem i EEB
Uno Abrahamsen ble av EEBs årsmøte valgt inn i EEBs styre som Norges representant 
for to år. Han etterfølger Bellona. Han har opprettet kontakt med Norges nye miljøråd i 
Brussel, Agnethe Dahl.

EEBs Noise Working Group
Uno Abrahamsen deltok 12. desember på møte i EEBs Noise Working Group sammen 
med tyve andre fra ulike (støy)organisasjoner i Europa. Abrahamsen holdt også 
innledning om stillhet som ressurs, og om hvordan Støyforeningen arbeider, og  foreslo 
at EEB i 2007 skal arbeide for strengere støystandarder for bildekk.

SILENCE i Brussel
Kjell Dahle deltok i mars på et støyseminar i Brussel i regi av det store EU-finansierte 
støyforskningsprogrammet SILENCE. Transportstøy i bymiljø var hovedtema.

ÅRSMØTET 2006

Årsmøtet ble holdt i møtelokalene i Akersgata 34 den 23. mars 2006. 
Årsmøtet ble innledet med ett minutts stillhet til minne om initiativtakeren til dannelse av 
Støyforeningen, Jan Brøggers bortgang 28. februar 2006.

Årsmøtet hadde 14 frammøtte.

Enstemmig uttalelse fra årsmøtet i Norsk forening mot støy 23.3.2006:
UHOLDBAR TRIKKESTØY PÅ KJELSÅS

Norsk forening mot støy ser på styrket kollektivtransport som et viktig virkemiddel 
for å begrense støyplagen. Dagens uholdbare situasjon på Kjelsås i Oslo er 
imidlertid et eksempel på at også kollektivtransport kan påføre folk betydelige 
støyproblemer. Det vil være misforstått støtte til kollektivselskapene å se gjennom 
fingrene med slikt.

Trikkekjøring i 50 km/t på dagens skinnegang resulterer i helt uakseptable 
støynivåer for Kjelsås-folk som bor langs trikkelinjen. Området ligger på leirgrunn 
som overfører strukturstøy fra skinner til hus. Støymålinger foretatt på stedet må tas 
på alvor, og kan ikke avvises med teoretiske PC-beregninger. 

Norsk forening mot støy viser til klare signaler fra et enstemmig bydelsutvalg, og 
ber om skilting som sikrer en fartsgrense på 40 km/t der problemene er størst.
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Tillitsvalgte i 2006
Tillitsvalgte mars 2006 – mars 2007:
Faste styremedlemmer:
Kjell Dahle
Uno Abrahamsen
Reidun B. Borrebæk
Marit Lillesveen
Finn Johnsen
Dag Anders Nordahl
Unni Berit Schjervheim

Fast møtende vararepresentanter:
Kai Arne Armann
Arne Marius Fosse
Nina M. Hagebakken

Valgkomité 2006:
Anders Smith (leder)
Torhild Wessel Holst
Petter Quande

Revisor:
Bente Wilhelmsen

Tillitsvalgte mars 2005 – mars 2006:
Faste styremedlemmer:
Kjell Dahle
Uno Abrahamsen
Magnar Halse 
Torhild Wessel Holst
Finn Johnsen
Dag Anders Nordahl
Unni Berit Schjervheim

Fast møtende vararepresentanter:
Arne Marius Fosse
Nina M. Hagebakken
Marit Lillesveen

Valgkomité 2004:
Ørn Terje Foss
Anders Smith
Arild Øien

Revisor:
Bente Wilhelmsen

Sakkyndig råd 2006:
Ørn Terje Foss (helse, trivsel og støy, flystøy)
Jan Oddvar From (samferdsel, anleggstøy m.v.)
Nils Faarlund (friluftsliv – støy og stillhet)
Dag Holmen (juridisk)
Egil Mossige (hvor henvende seg om hva, hvilket lovverk gjelder)
Eyjolf Osmundsen (regelverk og støy generelt)

     Iiris Turunen-Rise (standardisering innen hørsel/støy/akustikk/vibrasjoner, lyd i bygg)

Åpent møte: Nasjonalt støymål: Fra ord til handling
I etterkant av årsmøtet ble det holdt et åpent møte. Problemer fra hverdagen så vel som 
strukturelle problemer ble tatt opp fra salen. Fremskrittspartiets Hans Otto Watne var alene 
fra den partipolitiske arena, etter at ingen fra politisk ledelse i de mest aktuelle 
departementer hadde tatt utfordringen og de aktuelle stortingskomiteer var på reiser. 
Møtet hadde 16 frammøtte.

STYRETS ARBEID OG FORENINGENS DRIFT

Åtte styremøter
Det ble i arbeidsåret 2006-2007 holdt i alt åtte styremøter. 

Kjell Dahle styreleder
Kjell Dahle ble gjenvalgt som styreleder for 2006-2007. Ordningen med honorert 
styreleder har virket til bedre struktur i organisasjon og arbeid, til nye initiativer og dyktig 
profilering av Støyforeningen. 
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Arbeidsgrupper
I tillegg til at personalutvalget har hatt en rekke møter gjennom året, har en arbeidsgruppe 
for videreutvikling av nettstedet og en for utarbeidelse av vervebrosjyre vært i sving.

Sakkyndig råd 
Medlemmer av sakkyndig råd har gitt innspill i en rekke saker og i forbindelse med 
høringsuttalelser, samt representert foreningen i møter og andre sammenhenger. En 
del av henvendelsene til sekretariatet har blitt besvart av medlemmene i rådet, gjerne 
ved videresendelse av elektronisk post. Dette har bidratt til økt kvalitet.

Sakkyndig råd hadde møte med styreleder og daglig leder den 31. oktober. Fire deltok i 
noen av sakene på styrets møte 6. desember. Dag Holmen bidro til Støymåler’n 3-
2006, og Jan Oddvar From til Støymåler’n 4-2006.

Støyforeningens sekretariat
Torleif Johnsen er daglig leder ved kontoret.
Christin Aamodt sluttet i engasjement som ”støydemper” den 2. januar.
Marianne Skaret startet i engasjement som ”støydemper” den 1. oktober.
Tor Håkon Eriksen var sivilarbeider fra 16. februar 2006, og sluttet 2. februar 2007.
Job Consult AS er vårt regnskapskontor.

Kontorlokalene
I oktober 2005 flyttet vi til lyse og hensiktsmessige kontorlokaler i Akersgata 34, der vi 
har fremleiekontrakt med Stiftelsen Idebanken. Avtalen er bindende for to år fra 5.9.05.    

Støymåler’n
Daglig leder Torleif Johnsen har vært bladets redaktør også i 2006. Årets fire utgaver 
ble designet av Rune Endal.

Samlet opplag var på ca 4 500, noe som er ca halvparten av det som har vært vanlig de 
fleste årgangene. Forklaringen er at vi ikke benyttet bladet til ekstra utadrettet tiltak i 
2005, og at momsreglene for medlemsblad setter grense for hvor stort opplaget kan 
være i forhold til medlemstallet. På bakgrunn av erfaringer vi har gjort, har redaktøren 
oppfordret bl.a. Tidsskriftforeningen og Frivillig Norge til å ta opp momsreglene for 
medlemsblad med myndighetene.

Vi søkte Norsk Faglitterær Forfatterforening om støtte til å holde Støymåler’n med egen 
side/spalte/tema med oppdateringer og anmeldelser av (ny) faglitteratur. Søknaden ble 
ikke innvilget.

Elektroniske nyhetsbrev
Fire elektroniske nyhetsbrev ble sendt ut i 2006, og deretter lagt i nyhetsbrevarkiv på 
nettstedet. Brevene ble sendt 1-2 000 e-postadresser som vi hadde liggende på PC. 
Noen mottakere har kommet til (anslagsvis 20-30), mens en større andel (anslagsvis 
50-100) har meldt seg av.

Nettstedet www.stoyforeningen.no
Vi har hatt nær daglig oppdatering, og over 2 300 nyhets- og egenproduserte saker er 
lagt ut siden gjeldende publiseringsløsning ble tatt i bruk i juni 2003, derav ca. 800 saker 
i 2006. Cristobal Dabed har bidratt til tekniske oppjusteringer av nettstedet – som i tillegg 
til lenke til arkiv for nyhetsbrevene har fått kalender og utlysning av ledige stillinger på 
støy -, og arbeider sammen med Richard Øiestad om et utviklingsarbeid for nettstedet 
(teknisk og designmessig), som vi vil se resultatet av tidlig i 2007.



10

Lenke til stillhetskonferansens nettsted: http://stillhet.stoyforeningen.no

De fleste tilbakemeldingene på nettstedet er positive. Men mye av det faglige står fortsatt
utdatert etter de omfattende endringene av støyregelverkene i 2005. 

Nettstedet hadde ca. 41 000 besøk i 2006, mot 30 000 i 2005, 21 000 i 2004 og 2003. 

Henvendelser
Daglig gis veiledning til støyrammede og andre som kontakter kontoret. Stadig flere 
henvendelser kommer per e-post i stedet for telefon og postet brev. Antallet 
henvendelser totalt ligger på noenlunde samme nivå som tidligere år. 

Brosjyrer
Vi får jevnlig bestilling av brosjyrer, og salget var i 2006 på nær 3 000 kr. De
distribueres også på annen måte. Gjenværende opplag på de viktigste er:
»Støy», ca 3 000 igjen av 5. opplag, som ble trykket i år 2000 og var på 10 000.
»Vekk med støyen – Hvordan bekjempe støy på arbeidsplassen»,  ca 1 200 igjen 
av 3. opplag, som ble trykket i 1998.
”Stopp støyen! – Hvordan bekjempe støy på arbeidsplassen», ca 450 igjen av 
opplaget på 3 000 som ble trykket i 2005, og som også er 4. opplag av Vekk med støyen.
”På sporet av Stillhet”, til sammen ca 600 igjen av 1. og 2. opplag, begge trykket 2005.
»Støyfaglig manifest», ca 500 igjen av 2. opplag, som ble trykket i 1996.
”Støydemper med forbedringspotensiale – strategiplan for Norsk forening mot støy”,
ca 1 800 igjen av samlet opplag på 2 100, trykket i 2005.

Kurstilbud rettet spesielt til kommunene
Det har ikke blitt holdt noe kurs de siste årene. Kurstilbud til politikere og forvaltning 
består, men er ikke blitt kommunisert i 2006. Det har i 2006 ikke blitt framkommet
interesse fra kommunene. 

Utlån av støymåler
Medlemmer kan låne støymåler. Det er flest nye medlemmer i og rundt Oslo som låner 
den. Den må hentes og bringes tilbake til foreningens kontor. For at vi skal få måleren 
raskere tilbake betales førstegangs lån - inntil tre dager - med 50 kr. Deretter 50 kr pr 
dag. I 2006 var utlånet av støymåleren lite. 

Medlemsnedgangen fortsatte
2006   2005 2004 2003   2002 2001 2000

Privatpersoner 589 595 607 623 489 481 463
Bedrifter 19 22 22 23 20 26 33
Kommunale etater/bydelsutvalg 63 72 81 95 104 98 93
Etater i stat og fylke, regionalt 15 20 21 28 26 25 24
Bedriftshelsetjenester 11 13 14 15 13 12 11
Fagforen./org./skoler/vel og andre 41 43 47 53 58 59 58
Totalt 738     765     792     837 710 701 675
Abonnement: 1 

I 2006 hadde foreningen 71 nyinnmeldinger, og 86 frafalte.

I medlemstallet for 2006 inngår alle som betalte i 2005 og/eller 2006. 
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Innmeldinger og verving 
Innmeldingene har i det alt vesentlige skjedd i forbindelse med besvarelse av 
henvendelser til sekretariatet. En enkel (gammeldags) vervegiro var lagt sammen 
med Støymåler’n 2-2006, med en oppfordring om å verve nye medlemmer. Det 
resulterte i få nyinnmeldelser. Vi hadde tydeligvis ikke kommunisert godt nok at den 
vedlagte giroen var ment for verving, med det resultat at flere hundre medlemmer må 
ha opplevd giroen som en purring, noe medførte dobbeltinnbetalinger på mer enn 
50 000 kr. Beløpet er ikke inntektsført i 2006, men satt av for 2007. Ved utsendelse 
av innbetalingsgiroer for 2007 vil vi forklare hver enkelt at de det gjelder at de betalte 
dobbelt i 2006, og at de derfor anses å ha betalt for 2007.

Aktivt vervearbeid utover dette har vært begrenset fram til utsendelse av 
vervebrosjyrer til alle medlemmene, som vedlegg til desemberutgaven av Støymåler’n. 
Resultater av det kommer i 2007, inkludert de tre som fikk medlemskap i julegave.

Erfaringene med svært lav innmeldingprosent etter utadrettet (og for så vidt målrettet)
medlemsverving (ned mot 1-2 %), og at innmelding skjer i all hovedsak gjennom direkte 
kontakt mellom støyplaget og bistand fra eller via sekretariatet, indikerer at de vi 
henvender oss til og de som melder seg inn oppfatter Støyforeningen først og fremst 
som en interesseorganisasjon heller enn som en ideell organisasjon. At det knapt gis 
gaver, selv om beløpene kan trekkes fra på skatten, indikerer dette ytterligere.

ØKONOMI

Det vises til regnskapet for 2006, som viser et årsresultat på kr. -14 988.

Konferansen om stillhet og ro den 7. desember var eneste prosjekt vi fikk tilskudd til i 
2006. Tilskuddet på kr 50 000 får vi innbetalt i 2007. Kr 23 000 for mye innbetalt i 2006 
til pensjonsordningen får vi tilbake i 2007. 

NETTVERKSARBEID

Nettverk av miljø- og helseorganisasjoner og andre har vi i ulike sammenhenger hatt 
kontakt med gjennom året, også utover oppropet for nasjonalt støymål.

Vi hadde stand i tilknytning til Norsk Akustisk Selskaps høstmøte i Kristiansand i 
september, og rapporterte derfra i Støymåler’n 3-2006.

Vi har avtalt med bladene IngeniørNytt og Moderne produksjon å levere redaksjonell 
informasjon om støy.

Vi har distribuert annonse for boka Lydlandskap for Fagbokforlaget, til medlemmene så 
vel som til deltakerne på konferansen om stillhet og ro den 7. desember.

Vi bestilte 50 kalendere fra den europeiske paraplyorganisasjonen som er engasjert i 
flyplagedes situasjon (www.uecna.eu), for salg og utdeling.

Styreleder Kjell Dahle var medlem av en rådgivende gruppe av enkeltpersoner fra 
berørte organisasjoner, myndigheter og kunnskapsmiljøer i prosjektet Motorferdsel og 
Samfunn (MoSa). Prosjektet ble initiert av miljøvernministeren og skjedde i regi av 
Direktoratet for naturforvaltning og NIBR.


